

1 МАЯ 1978

«Правда»
г. Рязань

Поздравляем
земляка

БОЕВОЙ АРМЕЙСКИЙ ЗАПЕВАЛА

БЕЗ МАЛОГО тридцать лет в эфире, в концертных залах, с экранов кино и телевидения звучат песни в исполнении дважды Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. Со дня своего основания этот коллектив стал активным пропагандистом произведений на военно-патриотическую тему, дал путевку в жизнь многим замечательным песням, ставшим любимыми и популярными в народе. Достаточно вспомнить «Святое Ленинское знамя», «Священную войну», «Дороги», «Смугланку»...

Мы, рязанцы, гордимся тем, что создателем этого прославленного на весь мир коллектива является наш земляк, уроженец села Плахино Захаровского района, Александр Васильевич Александров, что эстафету отца вот уже более двух десятилетий достойно несет его сын — Герой Социалистического

труда, народный артист СССР, лауреат Государственных премий Борис Александрович Александров, художественный руководитель ансамбля.

Сегодня к его имени мы добавляем еще одно почетное звание — лауреат Ленинской премии. Когда 22 апреля 1978 года в «Правде» было опубликовано постановление партии и правительства о присуждении Б. А. Александрову высшей награды в области искусства, все, кому дорога и близка армейская песня, испытали чувство искренней радости.

Творческая жизнь Бориса Александровича неразрывно связана с жизнью Советской Армии. Выпускник Московской консерватории, он начал свой самостоятельный путь музыканта в Центральном театре Советской Армии, а спустя несколько лет был приглашен в ансамбль. Именно здесь по-настоящему полно раскрылось его даро-

вание как композитора и хорового дирижера.

Если говорить о неповторимости исполнительской манеры Краснознаменного ансамбля, то это прежде всего — характерный жизнеутверждающий оптимизм, динамика, эмоциональность, богатство вокальных красок. И заслуга его руководителя в том, что он, свято сохранив лучшие традиции коллектива, находится в постоянном творческом поиске нового, добивается совершенствования мастерства исполнителей. А это огромный труд, особенно если учесть богатство, разнообразие и сложность репертуара, в который входит свыше 1.200 наименований хоров и песен советских композиторов, классических произведений, народных песен, ораторий и так далее.

Сам Борис Александрович — автор многих исполняемых ансамблем произведений. К лучшим из них можно по праву отнести ораторо-

рии — «Солдат Октября защищает мир», «Дело Ленина бессмертно», песни — «Да здравствует наша держава», «Баллада о московском мальчишке»... Над чем бы ни работал Александров — будь то его собственное сочинение или произведения других авторов, — он всегда творец.

Рязанцы считают Бориса Александровича своим почетным земляком. Когда отмечалось девяностолетие его отца, Краснознаменный ансамбль приезжал в село Плахино, выступал перед сельчанами. Встреча была душевной, и концерт прошел на большом творческом подъеме. Плахинцы сказали много теплых слов в адрес человека, который достойно продолжает дело своего отца. И сегодня, в праздник Первомая, они и все рязанцы шлют Борису Александровичу Александрову самые искренние поздравления.

Г. ЧЕРНОВА.